

除夕夜,救助站里“满员”了

腊月二十六到正月初七,200名求助者走进济南救助站

本报2月26日讯(记者 王杰 实习生 李天琪) 从腊月二十六到正月初七,济南市救助管理站共迎来了200名求助者。尤以春节前夕最突出,年二十九、年三十两天便有70人“扎堆”求助救助站。大多数求助者因着急回家过年,不会选择进站过夜,或选择短暂逗留一夜便即刻启程。

25日上午10点,一名中年妇女在110巡警的护送下一瘸一拐地走进救助大厅。该妇女家住德州,过年期间来济南参加朋友聚会,因迷路且行动不便只能求助110巡警,后由110巡警将其送至救助站。

通过询问身份信息,救助员陈艺峰联系到该女子家人。其家人表示,今天就从齐河赶赴济南,将其接回家。“如果家里人不过来,我们会为她开具返乡车票并送至车站,让她能早点回家。”陈艺峰说。

据济南市救助管理站业务科科长石国华介绍,从腊月二十六到正月初七,济南市救助管理站共迎来了近200名求助者,其中年二十九与年三十两天内就有70人受助。

此外,平常只有一两名“住客”的临时避难所在春节期间也繁忙起来。其中年二十九、年三十两天,临时避难所



陈艺峰(右)在询问迷路中年妇女的相关家庭信息。本报记者 王杰 摄

的床位都“满员”。“大多数都只住一晚,拿到车票便回家过年。”石国华说,年三十当天救助站工作人员为每名受助人员都分发了水饺,点心。

为了让求助者得到及时救助,济南市救助管理站在过年期间安排了周洋的值班表,救助站的每名救助员至少要值班48小时。其中,80后救助员陈艺峰已连续两年被分配在大年三十值班。

翻看值班记录,陈艺峰在今年年三十当天救助了20余名求助者,其中最让其印象深刻的是几名未成年儿童。

18日上午,一名10岁男孩搀着一名40岁左右的中年男子来到救助大厅。男孩自称姓梁,父子俩来济南游玩,如今没钱买车票回家过年。根据身份证信息,陈艺峰联系到黑龙江警方。核实了身份后,为父子俩开具了返乡车票。

陈艺峰在18日救助的另外一名未成年人是一名走失的智障儿童。为男孩办理了住站救助手续后,19日凌晨,孩子家人打来询问电话,随后赶过来把孩子接走了。

“年三十忙点就能帮助更多人回家,让更多的家庭团圆。”虽然已连续两年不能跟家人团聚吃年夜饭,但想着能帮助那么多人回家过年,陈艺峰感觉自己的工作很有意义。

34座大客车 竟塞下54人

本报2月26日讯(记者 王兴飞 通讯员 黄玉峰) 24日,一辆超载大客车被市中交警查处,核载34人的客车却拉了54人,超载达50%以上。

2月24日,市中交警大队十六里河中队在辖区省道103入口处设置检查点,一辆大客车朝着检查点驶来,民警透过车窗玻璃看到,车厢内本应空荡荡的过道内已经挤满了人。

在民警的引导下,挤在车上的无座乘客逐步走出大客车。经查,这辆鲁A牌照的大客车由泰安发往济南,由于沿途揽客,核载34人的大客车结果拉了54人,车超载率达50%以上。

为了乘客安全,民警安排超载的20名乘客乘坐其他车辆。对于超载已达50%以上的大客车,民警按照相关法律规定对大客车司机给予了罚款2000元并记12分的处罚。

一周发现四起 购车发票造假

本报2月26日讯(记者 张泰来) 短短一周时间,济南市交警支队车管所办理新车注册挂牌业务时,就发现了4名车主提供的发票系伪造的假发票。

2月11日,市民王先生携带相关资料来到济南市车管所为自己的路虎新车办理注册挂牌业务,却意外卡了壳,问题出在他提供的发票上。

车管所业务受理科科长祝芳说,民警发现这张发票的纸张硬度、颜色不大正常,而且发票号码跟发票代码的位置是倒置的。通过进一步核查比对,民警认定王先生提供的发票是伪造的假发票,遂按规定退办业务。

2月12日,民警又发现了两起类似的发票造假案件,加上2月6日发现的一起,从6日到12日,一周时间民警就发现了4起利用假发票办理挂牌业务的案件。

祝芳介绍,辨别发票真假并不复杂,一般来说可以通过两种途径核查。一是通过网络查询发票上销售单位的经营范围,看自己所购置的车辆品牌、车型不在其经营范围内。此外,车主还可以输入发票号码或者发票代码查询发票流向,以此辨别是否为假发票。

未满月男婴被父亲捅四刀

行凶者随后挥刀自残,亲属称或因生活压力过大

出生仅16天,济阳的一名男婴就遭遇肚皮被划伤的厄运,而行凶者不是旁人,居然是他的亲生父亲。2月25日,受伤男婴被送至山大二院,目前仍在重症监护室观察治疗。

本报见习记者 王晓莹 实习生 侯鹏超

肚皮被刀划开 身上四处伤口

25日下午3点多,一名胸腹部伤口流血的男婴被送到山大二院,却不见婴儿父母陪同。“孩子看上去好像还不到一个月,肚皮却被划开了,送过来的时候伤口还在流血。”急诊科的一名医生说。

男婴是济阳人,事发时刚刚出生16天。当时陪同前来的孩子亲属说,孩子是被亲生父亲捅伤的。“也不知道他爸为什么会做出这种事。我们是听到孩子在哭,才发现受伤了。”

医生检查后发现,婴儿的胸腹部确实是被利器刺伤的,胸腹部均有伤口。“孩子的胸部有三处伤口,腹部还有一处伤口,大概都有两厘米长。肺部也有损伤,现在存在气胸、腹腔积液等情况。”医院儿科诊室的一名医生告诉记者。

孩子送到医院后,儿科医生迅速对婴儿实施了手术,男婴被转入儿科重症监护室病房。26日下午,记者来到山大二院重症监护室时,婴儿尚未脱离生命危险,仍需靠呼吸机辅助呼吸,伤情正处于密切监护中。“太可怜了,孩子的父亲真是太不理智了,希望孩子能尽快好起来。”监护室外的护士说。

先捅了孩子 又捅了自己

刺伤孩子后,李先生挥刀自残把自己刺伤,正在济阳县人民医院接受治疗。见到记者后,这名不到30岁的年轻男子把房门锁上,不想接受采访。

至于捅伤孩子的原因,一名亲属表示,可能是生活压力过大。李先生的母亲患有类风湿性关节炎,长年坐在轮椅上,一家人的生计全靠李先生和妻子打工维持,而他们也有一段时间没有发工资了。两人还有一个三岁的孩子。“这是他们的第二个孩子,他可能感觉压力太大,一时想不开才

把自己的亲生儿子捅了。”

压力过大,是否真的会导致成年人做出伤害亲生儿女的极端事件呢?对此,济南心理卫生协会副会长张洪涛表示,对年轻人而言,孩子出生后,如果承受不住接踵而来的社会压力,很有可能会造成心理扭曲、崩溃,甚至做出伤害子女的极端行为。“孩子出生固然是好事,但也是造成年轻父母心理压力增加的根源,此时面对巨大的经济压力和心理压力,即使是成年人,也容易手足无措,在丧失理智的情况下可能做出此类极端行为。”因此,在物质条件和社会资源不够充分的条件下,年轻夫妻在生育二胎之前需做好心理准备,慎重考虑。

春之女人 女人之春

云台山

河南云台山 “三·八”福利大放送! **女士门票免费**

“云想衣裳花想容,春风拂槛露华浓。”春天之于女人是美丽、浪漫的季节,女人之于春天又是最亮丽的风景点缀。为迎接“三·八”女人节的到来,河南云台山景区3月1日至15日推出“春之女人,女人之春”优惠活动——女士门票免费、男士门票半价,需购60元/人景区交通费,邀请广大游客走进绿青青山,体味春之浪漫美好。

各大旅行社均可报名
咨询电话: 0391-7709300
网址: www.yuntaishan.net
微博: www.weibo.com/yts300
新浪微博搜索“云台山”
公众微信: yuntai300 或搜索“云台山”